

Газета Донбасского региона Международного общества сознания Кришны

Города, где проводятся программы ИСККОН: Алчевск, Артемовск, Донецк, Енакиево, Ждановка, Краматорск, Красный Луч, Кировское, Курахово, Луганск, Макеевка, Мариуполь, Селидово, Стаханов, Северодонецк, Свердловск, Харцызск...

ЛЕТНИЙ ДОЖДЬ МИЛОСТИ

Известно, что садху одним лишь своим присутствием делают святые места святыми. Стопы духовного учителя содержат все благословления, поэтому, когда такой святой человек касается земли, она получает милость. И когда садху посещает какое-то место, это подобно очищающему дождю, дарующему всему вокруг гармонию и чистоту.

Можно сказать, что такой дождь милости пролился в начале лета на Донецкую область потому что сюда с небольшим отрывом во времени пожаловали сразу два махараджа.

На приезд Е.С. Бхакти Вигьяна Госвами Махараджа преданные медитировали давно, ведь в регионе много учеников и кандидатов в ученики Его Святейшества. Кроме того, Госвами Махарадж дает лекции, выстроенные в лучших академических традициях, которые изучают и используют в своей духовной жизни не только его ученики. Для многих преданных Бхакти Вигьяна Госвами является шикша гуру.

Е.С. Бхакти Вигьяна

Госвами Махарадж посетил Донецкий храм 29 мая проездом в Днепропетровск. Он дал утреннюю лекцию по «Шримад Бхагаватам», ответил на вопросы и пролил милость на всех присутствующих маха-прасада. форме Сразу после программы Махарадж должен был уехать. Его ждала лекция в Днепропетровском храме, ретрит учеников в Магдалиновке и потом – Москва с закладкой первого камня храма Радха-Мадхава.

Буквально на следующей неделе, со 2-го по 5 июня, Донецк посетил Е.М. Чайтанья Чандра Чаран прабху. Это событие было не менее желанно и, поскольку Махарадж планировал провести в Донецке несколько дней, дало воз-

можность многим вайшнавам проявить себя в служении ему.

Махарадж был милостив к преданным донецкого региона. В воскресенье он провел программу в Донецком храме: исполнил киртан, дал лекцию по «Шримад Бхагаватам» и ответил на многочисленные вопросы. Преданные мариупольской ятры порадовали Махараджа и всех собравшихся театральной постановкой «Однажды Айотхе». В По традиции воскресную программу закончил пир, которого донецкие повара особенно постарались.

Утром следующего дня Е.М. Чайтанья Чандра Чаран прабху дал лекцию в Донецком хра-



ме по «Шримад Бхагаватам». В этот же день состоялась встреча с учекандидатами никами и в ученики. Вечером 5-го июня Махарадж прочел публичную лекцию в специально снятом для этого помещении в Донецке под именем Александр Хакимов. Зал на 650 мест был Лекция полон. длилась более трех часов. Сопровождалась она пением бхаджанов и исполнением индийских танцев данными.

Всем этим событиям начала мариулета В польской ятре уделялось очень большое внимание. Преданные внимали наставлениям махараджей, а потом на нама-хаттах наставнических программах делились своими впечатлениями. Все отмечали, что, хотя и махараджи, и сам формат встреч очень отличались друг от друга, их объединяла простота, умение донести до каждого сложную ведическую философию, а также безграничная вера этих великих душ. От общения с ними искренность и вера преданных росла как после дождя. В доказательство этому вспоминался случай, как после одной из таких встреч автобус c преданными заглох в Донецке на светофоре. Водитель хотел идти за помощью, но одна матаджи попросила его ничего не предпринимать до тех пор, пока преданные не споют Нарасимхамантру. Водитель как-то злобно ухмыльнулся, но никуда не пошёл. Каково же было его удивление, когда его машина было готова к продолжению пути буквально после первых слов мантры.

Всё вокруг радовалось такому звездному началу лета, даже погода, которая в этот период была особенно мягкой. Одна преданная, вспоминая это время, сказала, что так, должно быть, было в Сатья-югу.

Хотелось бы поблагодарить донецких преданных и всех тех, кто сделал пребывание махараджей в нашем регионе приятным. Низкий поклон президенту донецкого храма Антакеле прабху, как принимающей стороне, за такую теплую встречу дорогих гостей.

Вот так началось наше лето. По предварительным прогнозам следующий «дождь милости» обещает пролиться в первых числах июля. Наш регион собираются посетить Е.С. Ниранджана Свами и Е.С. Девамрита Свами в сопровождении Мадана Мохана прабху из Москвы и Ачьюта Прии прабху из Киева.

Погребинская Ада г.Мариуполь

ПЕРВАЯ НАМА-ХАТТА

(из беседы с матаджи Гаджи)

Донецке организован-**D**ное Движение Харе Кришна возникло гораздо позже, чем в других крупгородах Украины. ных Если в Киев и Днепропетровск Сознание Кришны пришло в 1979 году, то в Донецке первые организованные преданные появились только в 1989 году. Матаджи Гаджи в 1988 году окончила Московхудожественный институт. Приехав в Донецк по распределению, получила двухкомнатную квартиру на улице Тренёва в районе Северного автовокзала. Этим же летом познакомилась с Сознанием Кришны. Знакомая из Киева, преданная, с духовным именем Лила Майи, при встрече подарила ей книгу «Бхагавадгита». Гаджи прониклась интересом к новому знанию, и между ними завязалась переписка. Сразу начала повторять святое Имя сначала без чёток, а в августе 1989 года Лила Майи привезла ей чётки и фото Харикеши Свами, который был первым духовным учителем советских преданных. Гаджи стала читать джапу и предлагать пищу Господу. В декабре в Киеве на квартире у Ачьюта Прии, где бирались преданные со всей Украины, впервые услышала киртан и Гаураарати. В мае 1989 года в Киев с лекциями приезжал Гопал Кришна Госва-

ми махарадж, где Ачьюта Прия познакомил Гаджи с преданным из Днепропетровска Ягья Прией прабху (теперь он Нитай Чайтанья Махарадж). Ему было поручено заниматься Донецком. И уже в мае он прибыл с большой группой преданных (три матаджи, остальные прабху).

"Когда они первый раз появились на пороге моей квартиры, приехав без предупреждения, - вспоминает матаджи Гаджи, - я просто обомлела: 20 человек! Не ожидала, что их будет так много. Но все разместились. Преданные занялись активной деятельностью: проводрузья в пелёнках отсюда съедут?» Однажды Ягья Прия прабху проводил

лекцию Доме учёных и конце, во время раздачи прасада, вдруг объявил, что в это воскресенье Донецбудет прово-

диться первая программа для желающих постичь ведическую культуру, и назвал мой адрес, чем вновь меня немало оза-

> Так в нашем городе появилась первая нама-хатта в квартире матаджи Гаджи на улице Тренёва. Программы прохо-

дачил."

дили раз в неделю по воскресеньям: лекции, киртан, прасад. Сознание Кришны легко молодёпринималось жью, которая стремилась познать нечто более возвышенное, чем то, что давала им советская школа. Они проникались глубиной и совершенством духовного знания, искали общества единомышГаура-Пурниму, в квартире собралось до ста человек! Стояли плотно друг к

другу, но никто не уходил.

Киртан был такой гром-

кий, что слышно было за

у Гаджи с мая по август.

Одну комнату полностью, до потолка, забили ли-

тературой. Всё лето рас-

пространяли книги, про-

Преданные из Днепро-

находились



Первая харинама в Донецке

километр.

петровска

водили харинамы. К ним активно присоединялась и молодёжь. Среди первых донецких преданных были: Шабдабрахма дас, Лакшман дас, Нарахари дас, Варароха дас, Абхинанда дас и матаджи: Лада, Яшодарани, Тара, Трикалатита, Экаяни, Наванита Таскара, Вриндавана Чампу и другие. Этим же летом, собрав сорок подписей, подали заявление в Областной отдел по делам религии.

Конец 80-х - начало 90-х, годы перестройки, сопровождались кратическими процессами и либерализацией в духовной сфере жизни.



Нама-хатта у матаджи Гаджи

дили лекции, харинамы, распространяли прасад. Все были очень энтузиастичные, ходили в дхоти, чем, кстати, шокировали соседей. Наш дом был заселён шахтёрами, некоторые из них были друзьями отца и знали меня с детства. Когда я выходила во двор, заядлые доминошники кричали мне вслед: «Когда твои



Благодаря этому рассмотрение заявления о регистрации Донецкого общества сознания Кришны не встретило препятствий. Так в июле 1989 года Дообщество Xape нецкое Кришна получило статус легальной религиозной организации. Однако общине не хватало серьёзного лидера. Но Кришна всё контролирует. В сентябре 1990 года приехала другая группа преданных из Днепропетровска для развития Движения сознания Кришны в Донбассе И координации действий преданных в распространении КНИГ Шрилы Прабхупады. Старшим в группе был Бхагаватачария прабху, он-то и стал лидером Донецкой общины, а потом первым президентом храма сознания Кришны. В этой группе были Ватсара пр, Панду пр, Ананташеша пр, Трибуванатх пр, Мадхупати пр, Варапрада пр. Сначала жили в Харцызске в доме отца Панду, а затем сняли квартиру на Путиловке на улице Тольятти, где был первый ашрам, потом перебрались на улицу Тренёва.

На программы к Гаджи приходил один грек по имени Кириак. Он купил домик на Пастуховке, отдал его преданным, а сам уехал на родину в Грецию. На этом месте стали строить храм.

Преданные активно распространяли книги в Донецке и в области. Матаджи распространяли

прасад. Знаменитые пончики с лимонным джемом мало кого оставляли равнодушными. Вырученные средства шли на строительство храма, на приобретение транспорта и всего необходимого для развития Движения.

В мае 1995 года Донецкий храм сознания Кришны принял своих первых преданных.

В настоящее время Донецкая община Xape Кришна довольно многочисленна и имеет более двадцатилетнюю чем историю. За это время в преданных росемьях дилось и выросло целое поколение молодых преданных. Мы должны знать свою историю, помнить и почитать первых преданных, которые посвятили СВОИ жизни развитию миссии Шрилы Прабхупады и Движению харинама-санкиртаны Шри Чайтаньи Maxaпрабху. Благодаря им мы имеем редкую удачу соприкоснуться с духовным миром, обрести истинное знание, понять своё предназначение, ощутить вкус служения и общения с преданными. Нет сомнения в том, что и дальше наше Общество будет развиваться и приносить благо всем людям.

> Подготовила Ольга Брусницына г.Донецк

КАК ЗДОРОВО, ЧТО ВСЕ МЫ ЗДЕСЬ СЕГОДНЯ СОБРАЛИСЬ!

спокон века начало лета для студентов и школьников было периодом выпускных экзаменов, за которыми следовал веселый праздник окончания учебного года. Не ушли от этой традиции и слушатели мариупольского филиала Донецкой ведической академии культуры.

В стенах нашей академии уже в третий раз проходит сдача экзаменов, после чего по сложившейся традиции все студенты, преподаватели и гости празднуют окончание учебного года. В этом году из-за большого количества студентов прием экзаменов и праздник решили разделить на два дня. В субботу 16 июня студенты сдали экзамены, а воскресную программу в храме посвятили празднованию окончания учебы.

На празднике присутствовал ректор академии Абхинанда прабху, который порадовал слушателей интересной, живой лекцией, пестрящей остроумным юмором и примерами из шастр. Он говорил о принятии решения не по форме, а по сути, и о том, как правильно распознавать и реализовывать наши желания.

После лекции начался настоящий студенческий «капустник», посвященный окончанию учебы. Все три курса подготовили небольшие репризы, в ко-



торых они рассказали об особенностях их студенческой жизни. Программа каждого курса была по-своему интересна. Видно было, что студенты, несмотря на сложный период подготовки к экзаменам, уделили много времени культурной программе. В выступлениях всех трех курсов чувствосплоченность умение каждого ученика работать в команде.

Bce студенты академии проявили желание хоть как-то поучаствовать проведении этого праздника. Приятно отметить тех, кто не учится в ведической академии, HO откликнулся на просьбы товарищей и помог в организации этого мероприятия.

На вечере Оксана Стахеева, ведущая концертной программы, вспоминала, как в начале обучения Абхинанда прабху спрашивал каждого вновь прибывшего студента, чего он ожидает от процесса обучения. Тогда ответы были очень разные. В этом году, в преддверии выпускных

экзаменов группа активидеопровела вистов опрос, задав студентам тот же самый вопрос. Этот материал был показан на праздничном вечере. Каково же было удивление собравшихся когда оказалось, что все опрошенные не сговариваясь, ответили что прежде всего для них академия – это садху санга – хорошее общение, на почве которого строится дальнейшая духовная жизнь каждого, и в сумме закладывается прочный фундамент гармоничного развития всей ятры. Наш выпускной - то чувство локтя, которое продемонстрировали все три курса, то семейное участие каждого, кто в этот воскресный вечер пришел в храм и та теплота, с которой все присутствующие по-домашнему под гитару подпевали гимн студентов мариупольского филиала, яркое тому подтверждение. Об этом в заключительной речи сказал и Абхинанда прабху, подчеркнув важность дружбы, взаимопонимания и поддержки на духовном

пути.

Хочется от души поблагодарить всех тех, кто вложил свои силы в развитие мариупольского филиала ВАК. Абхинанду прабху вдохновителя, организатора и талантливого преподавателя. А также всех наших учителей, которые смогли дать своим студентам правильное направление движения и все это время заботливо помогали им преодолевать преграды и трудности на пути к знаниям.

Также огромная благодарность всем тем, кто нашел силы, время, и принял участие в подготовке этого прекрасного праздника. Наши поклоны Оксане Стахеевой - председателю департамента праздников ее мужу Евгению, как организаторам, вдохновителей и техническую поддержку этого мероприятия. А также Александре Джавиш - ответственной за праздничный прасад, и всем тем, кто сделал этот вечер веселым интересным и вкусным.

> Елена Кениг г.Мариуполь



ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ – ПРАЗДНИК-ПРОПОВЕДЬ

24 мая третий год своего явления отмечала необыкновенная личность — девочка с удивительным именем Ниладри — дочка президента Луганской ятры Каустубхи прабху и его прекрасной супруги матаджи Пулинди

омните, как мы в ■детстве ждали свой рождения? Как день волновались, предвкушая праздник, подарки и веселье, как беспокоились, все ли гости придут, как оценят наш наряд? С годами ощущение праздника притупляется, мы всё больше и больше уделяем внимания внешним проявлениям жизни, беспокоимся о материальных вещах. И кудато уходит та детская радость...

Мы с мужем заранее готовились к этому событию, потому что в прошлом году уже принимали участие в этом празднике как клоуны Пашка и Наташка. Несмотря на то что Ниладри ещё совсем мала, при каждой встрече в храме она узнавала нас, называла по именам и пыталась рассказать о Кришне.

Прогноз синоптиков на тот день был весьма неутешительным: ожидался ливень с градом и гроза. Тем не ме-

нее, прабху Каустубха празднование дня рождения дочери не отменять. Подъехав к дому преданных, во дворе мы увидели много взрослых и детей, терпеливо которые ожидали начало представления. Это матаджи Пулинди, как и в прошлом году, на стенах близлежащих домов расклеила импровизированные рекламки с приглашением всех желающих на торжество. Небо закрыли тяжёлые серые тучи, поднялся ветер. Мы с мужем были очень встревожены погодными условиями. Но прабху Каустубха нас успокоил: «Преданные, не волнуйтесь. Давайте помолимся Кришне, и Господь устроит всё самым наилучшим образом. Вот увидите, Кришна не обманет надежды людей, которые пришли на праздник».

Успокоенные, в полной уверенности, что всё будет хорошо, мы отработали клоунские репризы, а бхакта Рома

Зенцев исполнил жигательный танец. И вот в конце цирковой программы во двор вынесли большущий торт. Пирог на день рождения является символом «сладкой жизни», благополучия, исполнения желаний, поэтому каждый человек старается в свой праздник испечь это традиционное лакомство. Но торты готовит матаджи Пулинди со своей мамой – не поддаётся никакому описанию: огромные, пышные, украшенные кремом и разноцветными игрушками! И взрослые, и дети, которые буквальзаполонили площадку около подъезда, по несколько раз подходили к преданным за тортом и напитком. очень понравилось представление и угощение, никто не хотел расходиться, хотя небо стало угрожающе тёмным и низким. И как только раздали последние тарелочки с прасадом, только мы со-

◂

брали свой реквизит и аппаратуру, как грянул гром и начался сильней шийливень! Воистину Кришна — Бог!

Когда мы переоделись и разгримировались, прабху Каустубха пригласил нас в большую

комнату почтить прасад. Такого обилия и разнообразия яств мы никогда не видели! Все блюда были очень вкусными, нежными и духовно наполненными! Ниладри нас потчевала и делилась впечатлениями. Moeго супруга Премананду она называла Кришной, меня – Баларамой. Муж надувал для малышки шарики, делал из них фигурки животных, которым Ниладри также давала духовные имена.

Приглашать друзей и близких людей на день рождения — традиция



древняя. И основа этой традиции дарить подарки виновнику торжества. Но в день рождения Ниладри её родители раздаривали людям хорошее настроение и впечатления. А самым важным моментом на этом празднике стало то, что день рождения Ниладри явился красочной проповедью, которая ярко показала, вайшнавы чисты мыслями и поступками, открыты для добрых дел и общения, что они могут радоваться жизни и делиться этой радостью с другими.

Как день рождения отпразднуешь, так следующий год проведёшь — эта примета «работает» не только на Новый год. Поэтому мы уверены, что маленькой вайшнави Ниладри всегда будут сопутствоудача, радость, любовь и забота друзей и близких. А самое главное – Милость Шри Шри Радха-Кришны!

На снимке: Пулинди деви даси Ниладри

Ниладри клоун Пашка (Премананда дас)

> Подготовила Наталья Кошель г.Луганск



«Бхакти-Сангама

Фэтом году фестиваль «Бхакти-**D**Сангама» пройдет на том же месте, что и в прошлом – Евпатория, поселок Заозерный, ДМЦ «Чайка» (им. В.Терешковой).

День заезда - 16 сентября открытие - 17 сентября закрытие - 21 сентября разъезд - 22 сентября

Стоимость проживания (все номера с удобствами на этаже). Цена указана из расчета за место в сутки:

6-и местные номера – 40 грн 5-и местные номера — 45 грн

3-х и 4-х местные номера – 50 грн

2-х местные номера – 75 грн

Забронировать жилье вы можете через таких преданных:

Донецк: Кишора Гопал дас anisha.gorelov.andrei@gmail.com +38(063)8004919, +38(050)0281051,

+38(067)4549857 **Луганск**: Сочан Виталий

nice@pamho.net

+38(066)6887444,+38(097)9999044 **Алчевск**: Кришна Майи деви даси

elena bvs13@mail.ru +38(095)5637429

Мариуполь: Таранущенко Анна taran-anuta@mail.ru +38(096)350909

В этом году мы ожидаем получить общение таких вайшнавов:

- 1. Е.С. Ниранджана Свами
- 2. Е.С. Бхактивайбхава Свами
- 3. Е.С. Бхакти Бринга Говинда Свами
- 4. Е.С. Бхану Свами
- 5. Е.С. Девамрита Свами
- 6. Е.С. Индрадйумна Свами
- 7. Е.С. Прахладананда Свами
- 8. Е.С. Чандрамаули Свами
- 9. Е.С. Шиварама Свами (впервые)
- 10. Е.М. Виджай пр.
- 11. Е.М. Ганеш пр.
- 12. Е.М. Дханешвара пр.
- 13. Е.М. Дхирашанта пр.
- 14. Е.М. Джайа Шила пр.
- 15. Е.М. м. Нагапатни
- 16. Е.М. Севананда пр. (впервые)
- 17. Е.М. Сурешвара пр. (впервые)
- 18. Е.М. Кришна Кшетра пр.(впервые)

- 19. Е.М. Шеша пр.
- 20. Е.С. Бхакти Вигьяна Госвами
- 21. Е.М. Ачйута Прийа пр.
- 22. Е.М. Бриджабаси пр.
- 23. Е.М. Виктор Волов пр.
- 24. Е.М. м. Деваки
- 25. Е.М. м. Лила Смаранам
- 26. Е.М. Лилашука пр.
- 27. Е.М. Мадхава пр.
- 28. Е.М. Мадхавананда пр. (впервые)
- 29. Е.М. Радха-Говинда пр.
- 30. Е.М. Сарватма пр.
- 31. Е.М. Хави пр. (впервые)
- 32. Е.М. Чайтанйа Чандра Чаран пр.

С уважением, оргкомитет фестиваля «Бхакти-Сангама».

Над номером работали: Яшоданандана дас, Лиланандини деви даси. Для подписки на электронную газету, отсылайте заявку на адресс:

Nasledie-Prabhupady@yandex.ru

Вопросы и предложения присылайте по адресу:

yashodanandana@yandex.ru lila-nandini@mail.ru тел. (050) 972 96 07, (050) 426 35 28